

Судьба семья в годы Великой Отечественной войны

Газизуллин Абделкарам Газизулович (16.05.1984-05.08.1944)



Почти 70 лет прошло со времени окончания Великой Отечественной войны. Страшное было время. Много людей погибло на той войне. Это были не только солдаты, воевавшие на фронте, но и мирные люди: старики, женщины, дети, которые оказались на земле, захваченной врагом. В глубоком тылу, вдалеке от войны, люди, борясь с голодом и холодом, делали всё фронта, всё для Победы! Колхозники растили хлеб, заготавливали мясо, молоко, табак. Рабочие на заводах и фабриках без выходных и отпусков делали патроны, снаряды, винтовки, танки, самолёты; шили форму и шинели, тачали сапоги для солдат, а чтобы красноармейцы не мёрзли в зимнюю стужу, шили тёплые полушубки и катали валенки. А самое главное, ежедневно, с надеждой слушали военные известия с фронтов, ждали редкие письма от своих родных отцов, братьев, сыновей, воевавших в окопах Великой войны. Страшно было получить "похоронку" – официальное извещение о гибели солдата. А ещё страшнее было узнать о том, что он "пропал без вести" или попал в плен к врагам. В то суровое время это считалось изменой Родине.

Время лечит раны. История всё расставляет по своим местам. Теперь известно, что во время Великой Отечественной Войны погибло около 28 миллионов человек. Сотни тысяч солдат остались безымянными. Всё это я узнала из рассказа моего дедушки и бабушки, в дни великой войны, но в памяти осталось это страшное время–Шафигов Масабих Габдулхакович. 1937 г.р. и Газизуллина Фаузия Карамовна.

Великая Отечественная война оставила свой след и в нашей семье, как и во многих других семьях страны. Я хочу рассказать о своих родных, которые воевали на фронте.

В далёкие годы Великой Отечественной войны Газизуллин Абделкарам Газизулович 1894 г.р. жил в. Бавлах. Был призван в Красную Армию и воевал на фронте. Известно, что до войны он был главным механиком Бавлинского УТТ.

Время было трудное и после войны, так что о тяжёлых годах Великой Отечественной вспоминали не часто. Вот что помнилось. Абделкарам Газизович воевал, мать получала редкие письма с фронта. Потом письма прекратились. Это было в августе 1944 года, когда пришло известие, что боец Газизуллин А.Г. «умер от тяжелого ранения». Вот так, больше ничего не узнав о судьбе своего мужа, моя прабабушка ушла из жизни. И только в наше время, моя мама, с помощью интернета нашла место гибели и захоронения моего прадеда. Оказалось, он погиб во время операции в Германии. Газизуллин Абделкарам Газизулович, 1894 г.р. погиб 5августа 1944 года. Захоронен в Германии, Штутгарте, был призван из р.п. Бавлы, ул. Фрунзе дом 37, почтовое отделение 1. Этот адрес до сих пор является домом моей мамы и бабушки, сегодня этот дом является и моим домом.

Вот так я узнал о судьбе своего прадедушки. Каждую семью огромной страны затронула Великая Отечественная война. Почти 4 года народ шёл к Победе, и она наступила 9 МАЯ 1945 года! Это был праздник со слезами на глазах!

Группа 5142

Гарипов Л.Ф

